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Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2022 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος αποδυνάμωσης του Κρατικού Θεραπευτηρίου Λέρου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Οι δομές δημόσιας υγείας στις νησιωτικές περιοχές αντιμετωπίζουν πολλαπλά 

προβλήματα υποστελέχωσης. 

Πέρα από το νέο πλαίσιο βαθμολογικών, μισθολογικών και φορολογικών κινήτρων 

που είναι πλέον μονόδρομος, πρέπει να αντιμετωπιστούν άμεσα και πιεστικά προβλήματα, 

όπως αυτό που αντιμετωπίζει το Κρατικό Θεραπευτήριο Λέρου. 

Στο ΚΘΛ υπηρετεί ένας μόνο γιατρός με ειδικότητα νεφρολόγου, καλύπτοντας τις 

ανάγκες όχι μόνο του νησιού και των ασθενών που ακολουθούν θεραπεία αιμοκάθαρσης 

αλλά και όμορων μικρών νησιών. 

Το πρόβλημα έγκειται στο ότι στο τέλος του χρόνου, ο συγκεκριμένος γιατρός 

συνταξιοδοτείται και αυτό δημιουργεί ένα μεγάλο κενό που πρέπει να αντιμετωπιστεί 

άμεσα. 

Μάλιστα, το κενό αυτό μπορεί να έχει και παράπλευρες απώλειες αφού στο 

νοσοκομείο της Λέρου υπηρετεί ως γιατρός και η σύζυγος του νεφρολόγου που 

συνταξιοδοτείται. 

Είναι ορατός ο κίνδυνος σε περίπτωση συνταξιοδότησης του, να φύγει από το νησί 

και ως εκ τούτου να τον ακολουθήσει και η σύζυγος του. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι επιθυμία του γιατρού είναι να παραμείνει και να προσφέρει 

τις υπηρεσίες του στο νοσοκομείο, αλλά θα πρέπει να βρεθεί μια λύση σε αυτό το ζήτημα, 

αφού όπως επισημαίνεται, στο τέλος του χρόνου συνταξιοδοτείται. 
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Τονίζω ότι την περίοδο της πανδημίας δόθηκε παράταση για τους γιατρούς που 

έβγαιναν στη σύνταξη, προκειμένου να συνεχίσουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο 

ΕΣΥ. 

Εκτιμώ ότι κάτι ανάλογο πρέπει να γίνει και για τους γιατρούς που 

συνταξιοδοτούνται στα νησιά του Αιγαίου. Να δοθεί δηλαδή, εφόσον το επιθυμούν και οι 

ίδιοι, η δυνατότητα παράτασης προκειμένου να συνεχίσουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες 

τους στο ΕΣΥ και να μην δημιουργηθούν κενά. 

Όπως αντιλαμβάνεστε ο χρόνος πιέζει και πρέπει να βρεθεί άμεσα μια λύση. 

Αν το Κρατικό Θεραπευτήριο Λέρου μείνει χωρίς νεφρολόγο δεν θα μπορούν να 

κάνουν αιμοκάθαρση οι ασθενείς στο νησί και θα δημιουργηθεί τεράστιο πρόβλημα. 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

 

1. Γνωρίζει το πρόβλημα που τείνει να δημιουργηθεί στο Κρατικό Θεραπευτήριο 

Λέρου μετά τη συνταξιοδότηση του μοναδικού γιατρού-νεφρολόγου στο τέλος του χρόνου; 

2. Προτίθεται να θεσμοθετήσει τη δυνατότητα παράτασης, σε ό, τι αφορά στον χρόνο 

συνταξιοδότησης, για τους γιατρούς που υπηρετούν σε νησιωτικές περιοχές εφόσον το 

επιθυμούν και οι ίδιοι, προκειμένου να μην δημιουργούνται κενά που είναι δύσκολο να 

καλυφθούν; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




